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Αθήνα, 27/9/2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς:  
 

● Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα   

● Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωργιάδη   

● Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα   

● Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κωστή Χατζηδάκη   

 
 
Θέμα:  Διαδικασία διαγωνισμού πώλησης της ΛΑΡΚΟ και διασφάλιση θέσεων 
εργασίας 
 
 

Η ΛΑΡΚΟ αποτελεί μία εμβληματική επιχείρηση τόσο για την ΠΕ Ευβοίας, όσο και την 

εθνική οικονομία. Απασχολεί περί τους 1.080 εργαζόμενους, των οποίων η εργασία θα 

πρέπει να διασφαλιστεί με κάθε τρόπο, καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα 

λειτουργήσει ως σπιράλ ανεργίας και φτωχοποίησης της δοκιμαζόμενης τοπικής 

οικονομίας της Εύβοιας.   

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, ο διαγωνισμός πώλησης της ΛΑΡΚΟ 

αντιμετωπίζει προβλήματα εξαιτίας διαδικαστικών και περιβαλλοντικών 

εκκρεμοτήτων. Μάλιστα, πληροφορίες αναφέρουν πως, ως αποτέλεσμα αυτών των 

προβλημάτων, οι έξι επενδυτές που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον έχουν ήδη γίνει τρεις 

(Όμιλος Μυτιληναίου, Κ/Ξ ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ με ΑD Holdings, Commodity & Mining Insight), 

καθώς οι άλλοι τρεις αποχώρησαν από την  διαδικασία.      

Ως βασικό πρόβλημα αναφέρεται κατ’ αρχάς η απαιτητική διαδικασία της 

περιβαλλοντικής τακτοποίησης του περιουσιακού στοιχείου και ειδικά του 

εργοστασίου, αλλά και οι ανανεώσεις των περιβαλλοντικών αδειών του με τέτοιο 

τρόπο ώστε ο νέος ιδιοκτήτης να μην επωμιστεί τα βάρη του παρελθόντος και να είναι 

σύννομη η λειτουργία του στο μέλλον.  
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Ένα δεύτερο θέμα, πέρα από τα περιβαλλοντικά, που απασχολεί τους υποψηφίους 

είναι πως ακόμα δεν έχει ανακοινωθεί το ακριβές μοντέλο με το οποίο θα καταστεί 

δυνατόν ο επενδυτής που θα πλειοδοτήσει στον έναν από τους δύο διαγωνισμούς να 

έχει το δικαίωμα, αν δεν πλειοδοτήσει και στον άλλον, να ανεβάσει την προσφορά του 

σε επίπεδα τα οποία θα του επιτρέψουν την απόκτηση και του έτερου περιουσιακού 

στοιχείου. Προβληματισμός, επίσης, εκφράζεται και για το γεγονός ότι, εκτός από τους 

δύο αυτούς διαγωνισμούς, υπάρχουν και άλλοι τρεις που διενεργεί ο Ειδικός 

Διαχειριστής και οι οποίοι αφορούν ο πρώτος τα μεταλλεία Φθιώτιδας και Βοιωτίας, ο 

δεύτερος το λιγνιτωρυχείο Σερβίων και ο τρίτος 4 εκατομμύρια τόνους σκόνης. Σκόνης 

που αποτελεί κατάλοιπο της πρωτογενούς επεξεργασίας αλλά εκτιμάται πως ενδέχεται 

να περιέχει έως και 35.000 τόνους νικέλιο, εφόσον υποστεί δευτερογενή επεξεργασία. 

Ούτε τα τρία αυτά περιουσιακά στοιχεία, όμως, διασφαλίζεται πως μπορεί να τα 

αποκτήσει ο πλειοδότης των δύο βασικών διαγωνισμών.  

 

Βάσει των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Σε ποια φάση βρίσκεται η διαγωνιστική διαδικασία της ΛΑΡΚΟ και πότε εκτιμάται 

ότι θα ολοκληρωθεί;  

2. Τι προτίθενται να πράξουν οι κ.κ. Υπουργοί ώστε να αντιμετωπιστούν όλα τα 

προβλήματα που έχουν ανακύψει και να ολοκληρωθεί σύντομα ο διαγωνισμός;  

3. Έχει εξασφαλιστεί η κάλυψη των λειτουργικών δαπανών της εταιρείας, 

συμπεριλαμβανομένης της μισθοδοσίας του προσωπικού της, μέχρι την ευδοκίμηση της 

διαγωνιστικής διαδικασίας; 

4. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η επιστροφή στην εταιρεία ποσού 22 εκ. από το πλεόνασμα 

δικαιωμάτων ρύπων, καθώς κατά την διάρκεια της Ειδικής διαχείρισης, περιορίστηκε 

δραστικά ο κύκλος εργασιών της εταιρείας;  
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5. Έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε να διασφαλιστούν οι περίπου 1.080 

θέσεις εργασίας; Ειδικότερα, εάν η κυβέρνηση προτίθεται να προχωρήσει σε μέτρα, 

όπως ειδικό καθεστώς πρόωρης συνταξιοδότησης, μετατάξεις προσωπικού στον 

ευρύτερο δημόσιο τομέα κλπ.      

 

 

 
 

 
                                                                                                 Ο ερωτών βουλευτής 

                                                                                                                      Αθανάσιος Γ. Ζεμπίλης 
 




